

Стружка

Орган партбюро, завкома и дирекции завода

№ 4

Четверг, 21 января 1943 г.

Цена 10 коп.

Под знаменем Ленина

19 лет прошло со дня смерти великого вождя рабочего класса, основателя большевизма, создателя социалистического государства В. И. Ленина.

У народов Советской страны вошло в традицию в годовщину смерти Ленина подытоживать, что сделано за год из заветов Ленина. Этот год народы советской страны вели смертельную войну за свободу социалистического отечества, основы которого заложил В. И. Ленин.

Под руководством тов. Ленина и Сталина народы Советской страны в 1918 г. отстояли свою страну от Германского империализма. Тов. Ленин завещал нам укреплять Республику Советов. В 1920 году В. И. Ленин писал: „Кто забудет о постоянно грозившей нам опасности, которая не прекратится, пока существует мировой империализм, кто забудет об этом, тот забудет о нашей трудовой Республике“.

Следуя заветам Ленина наша страна под руководством тов. Сталина превратилась в могучую индустриальную державу—оплот прогрессивного человечества.

В борьбе против самых черных сил реакции—против гитлеровской фашистской своры страна советов всем миром признана главной и решающей силой.

Прошедший год показал несокрушимую силу Советского народа, воодушевленного идеями Ленина.

Об нее разбилась хвастливое заверения Гитлера о быстрой победе.

Удары Красной Армии становятся все крепче и сократительнее.

Коллектив нашего завода в траурную годовщину должен проверить все ли он сделал для того, что бы отстоять дело Ленина и Сталина, отстоять страну социализма.

Выше знамя Ленина и Сталина!

Вперед вместе со всем народом на разгром ненавистного врага!



„Товарищи—рабочие, товарищи—красноармейцы! Напрягайте все силы. Во что бы то ни стало преследуйте отступающие войска, бейте их, не давайте им ни часа, ни минуты отдыха. Теперь больше всего мы можем и должны ударить как можно сильнее, чтобы добить врага“.
(ЛЕНИН).

Наши подарки

В ознаменование 25-й годовщины Красной Армии трудящиеся деревообделочного цеха посылают дорогим защитникам свои подарки.

Они посылают 71 портсигар изготовленные у себя в цехе. Ими сдано 1750 рублей деньгами, 13 шт. расчесок, табак и другие мелкие вещи.

Сбор продолжается.

Сегодня—девятнадцать лет со дня смерти Владимира Ильича Ленина.

Идеи Ленина бессмертны, ленинские предначертания воплощены в жизнь!

Да здравствует всепобеждающее учение Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина!

Собрание посвященное памяти В. И. Ленина

Не было ни одного рабочего, который бы не присутствовал на собрании. Очень внимательно был прослушан доклад начальника производства тов. Соколова о 19-й годовщине со дня смерти Великого Ленина.

В своем выступлении тов. Соколов рассказал о деятельности и заветах В. И. Ленина. Призвал коллектив свято выполнять все то, что завещал нам Ленин.

В дни Великой Отечественной войны—говорит тов. Соколов—под мудрым руководством нашего учителя и полководца товарища Сталина, Красная Армия успешно громит и освобождает родную землю от злейшего врага—немецких фашистов.

В дни памяти В. И. Ленина и героической борьбы Красной Армии весь Советский народ,—каждый трудящийся, отвечает удвоенной энергией в труде.

Наш коллектив производства 21 и 22 января вступает на стахановскую вахту—фронтовики тыла, это они должны показать образцы героического труда.

Выступивший на собрании тов. Фадеев (начальник цеха), от имени коллектива заверил:—не смотря ни на какие трудности план января будет выполнен на 125 проц.

Председатель цехового комитета тов. Порохина сказала—отдам все силы на скорейший разгром врага,—свято в выполнении заветов В. И. Ленина.

Коллектив готов и выполнит любое задание фронта!

Партийно-политическая работа группы

18 января 1943 года на партийном собрании был заслушан доклад партгорга группы тов. Дунаева о партийно-политической работе в цехах объекта.

План декабря месяца — горюит тов. Дунаев — всеми цехами перевыполнен. Наряду с выполнением плана увеличился и рост стахановцев. Нет в цехах ни одной работницы которая бы не соревновалась. Соревнуются между собою смены и бригады. Хорошо работают комсомольско-молодежные бригады. Все 5 бригад дали высокие показатели выработки и в сменах являлись ведущими. Производственная дисциплина высокая. В этих же бригадах в декабре принято в комсомол 12 человек.

Улучшилась и агитационно-массовая работа. Каждый цех имеет руководителя агитколлективом, а каждый конвейер и небольшой участок — своего агитатора.

Проводятся беседы, читки газет и отдельные статьи, которые увязываются с производственной жизнью цеха или участка.

Уделено достаточно внимания

и наглядной агитации. Выпускаются стенные газеты, «Боевые листки» и цеховые газеты «Крокодил». Все это способствует производительной работе цехов. Показатели выработки смен, бригад и отдельных работниц вывешиваются регулярно.

Во выполнении решений партийно-хозяйственного актива были проведены 2 партсобрания, на которых начальники цехов доложили о проделанной ими работе. Вопрос борьба с браком, нами был удушен. Ослабили в декабре и техническую учебу. Все члены и кандидаты партгруппы выполняют партийную нагрузку и некоторые — отдельные партпорушения. Подготовлено 3 человека для вступления в кандидаты ВП(б) и еще готовятся.

Выступившие в прениях т.т. Зеликов, Порохина, Панина, Соколов, Федоренко (директор), тов. Кошкин и др., отметили существенные недостатки в работе партгруппы.

Выступившие указали, что хорошая работа партгруппы характеризуется наличием

хорошего порядка в партийном хозяйстве. Здесь этого пока нет. Долго оформляются протоколы собраний Партийно-массовая работа как бурно и удовлетворительна, но изучение доклада товарища Сталина длится и до настоящего дня. Плохо проводится учеба и нет настоящей борьбы с браком.

Указали и на недостаточную помощь со стороны партгруппы комсомольской организации и цеховому комитету. Мало уделялось внимания бытовым нуждам рабочих и особенно семьям красноармейцев.

Заметили, что тов. Дунаев не сказал, как проводилось руководство агитколлективами и агитаторами. Тов. Поточкал только собирается проводить работу с агитаторами.

Указали и на то, что роль мастера и начальника цеха в производстве не поднимается и не создается стимула для еще лучшей работы цехов.

Партийное собрание приняло решение направленное на улучшение работы партийных групп.



В. П. Левитский и Н. С. Сталин в Горьком (1922 г.)

Работать, жить, побеждать — как они!

Для нас имя Ленина — символ, жизни, Сила, надежда, победа, подъем! Все, что мы любим в советской отчизне, Все, что мы делаем, — память о нем.

Годы идут, но по-ленински ново В наших исканиях, в борьбе и труде Каждая мысль его, каждое слово Нам помогают всегда и везде.

Фабрики, школы, колхозы, больницы Бессмертным именем светят нам, И город Ленина может гордиться, По-ленински давши отпор врагам!

Встает небывалой, чудесной жатвой Все, что посеял Владимир Ильич. Слова исторической сталинской клятвы В сердце народов звучат, как клич,

Они отдаются в грохоте танков, В темноте машин и в кипении реторт, Мы видим их силу в газетных гранках, Где славится новый шахтерский рекорд.

В огромных просторах колхозных пашен, В грозном полете наших орлов, В буднях наших и в праздниках наших — Победное эхо сталинских слов.

Вместе с народом твердо и свято Вождь выполняет клятву свою. Пусть каждый, вспомнив слова этой клятвы, Сталинцем будет в труде и в бою.

Советским людям всех поколений Пусть ленинский образ горит маяком, — За дело народа бороться — как Ленин, Работать, жить, побеждать — как они!

Вас. ЛЕБЕДЕВ-НУМАЧ.



Дню Красной Армии достойную встречу

К XXV годовщине Красной Армии трудящиеся нашего завода готовят достойную встречу — повышая производительность труда.

Самоотверженным трудом поддерживают наступление Красной Армии! — Вот лозунг, под которым проходит сейчас социалистическое соревнование.

Коллектив цеха, закрепляя успехи декабря добился еще лучших показателей. За половину января месяца план цехом выполнен на 57,4 процента, вместо 48,7 процента по плану.

В первых рядах соревнования идет смена мастера тов. Пепеляева, ежедневно перевыполняя план.

Лучшие производственники цеха в отдельные дни доводят свою выработку до 400 процентов.

Высокую производительность труда показывает тов. Галичин, выполняя сменное задание в отдельные дни до 425 процентов. Средняя выработка т.т. Иванова А. П., Мещерякова, Назарова, Шуртова и др. составляет 250 и выше процентов.

ДЕВЯТКИН.

Подарки ко дню Красной Армии

Ко дню 25-й годовщины Красной Армии трудящиеся завода вносят свои подарки дорогим защитникам родины.

В первый день сбора внесено 117 килограммов печени, 120 килограммов свиного и бараньего мяса, несколько кг. сливочного масла, 50 кусков туалетного мыла, 10400 рублей деньгами. Много табаку, кисетов, конвертов с бумагой, карандаши, бритвенные приборы и прочее.

Активное участие в этой работе принимают домохозяйки тов. Купрацевич, Максимова и Овчинникова.

Сбор подарков продолжается.

ЛЕБЕДЕВА.

Подготовка к стахановской вахте

Со всей серьезностью готовятся к стахановской вахте в дни 21 и 22 января трудящиеся электростанции. Она является сердцем завода.

С 18 января все члены коллектива, начиная от начальника ТЭЦ, партгорга и кончая зольщиком, ежедневно работают дополнительно два часа.

Для подготовки обращено внимание на узкие места — проверка транспортного хо-

зяйства, подъемников, ленточек и подвоза угля.

В оказании помощи электростанции в подготовке зольщика коллектив цеха возглавляемый тов. Левиновым.

Первыми на стахановскую вахту 21 января — в 19-ю довшину со дня смерти великого Ленина вступают сменный инженер товарищ Лукьянов, кочегары зольщики во главе со старшим машинистом Корниенко.

К стахановской вахте готовы

Во всех цехах производства тов. Соколова с большим подъемом прошли собрания посвященные стахановским вахтам в дни 21 и 22 января — дни 19-й годовщины памяти В. И. Ленина.

Все вспомогательные цеха и участки с 19 января приступили к подготовке и не считаясь со временем готовили все, чтобы полностью обеспечить основные цеха в эти дни.

Участок мастера тов. Ивкиной, 20 января выполнил задание за 5 часов.

Коллектив цеха тов. Клишина, все как один работали на подготовке материалов и заготовили их на 5 дней.

Трудящиеся цеха тов. Худошина взяли обязательство план января полнить 20 числа. Цех тов. Фадеева взял обязательство план января перевыполнить на 25 процентов. Участок этого цеха конечная обработка изделий, взял обязательство сократить электроэнергию и избежать задержек — возить полуфабрикат горячим из другого цеха. Цех тов. Алексея обязался, план января закончить 21 числа. Требование коллектива производства к транспортному отделу, электростанции и цеху общественного питания, также включиться в стахановскую работу в эти дни.

Подготовка к лыжному кроссу имени 25-й годовщины РККА

Состоявшееся 19 января заседание комитета ВЛКСМ приняло решение включиться в подготовку к традиционному профсоюзно-комсомольскому лыжному кроссу имени 25-й годовщины Красной Армии.

Решено организовать

ежедневное дежурство на лыжной базе при клубе с 7 час. вечера.

Все комсомольские организации, а также и не союзная молодежь должны пройти тренировку, чтобы кросс провести образцово.

ЛЕБЕДЕВА.

ОТВЕТЫ ЧИТАТЕЛЯМ

Поступившие письма в редакцию от сотрудников больницы и роддома были направлены для расследования. Факты изложенные в письмах

полностью подтвердились и по существу их партийным бюро принято соответствующее решение, которое проводится в жизнь.

Ведущее место молодежи

В своем отчете на общем партийном собрании партгорг объекта тов. Дунаев дал хорошую оценку производственной работе комсомольцев. И надо сказать, что комсомольцы этого заслужили.

Нет ни одного цеха этого объекта, где бы не было комсомольско-молодежных бригад или смен. В каждом цехе имеется одна, две или больше бригад.

Лучшей среди них является конвейер тов. Воробьевой. Они выполнили план декабря на 131,2 процента и все взятые обязательства. Больше половины молодежи на конвейере вступило в комсомол.

Не отстает в работе и конвейер тов. Никитиной, выполнивший план месяца на 129,2 процента.

Хорошо работали комсомольско-молодежные смены тов. Скрыбковой, Чепышевой и в цехе тов. Клишина. Все они план на м. о. перевыполнили.

Высокие показатели выработки имели комсомольцы и молодежь этих участков, выработка отдельных лиц выражалась в 200 и больше процентов.

Всего по заводу имеется 12 комсомольско-молодежных смен и бригад.

Их работу по праву можно считать фронтовой. Они трудились на благо и поддержку наступающей Красной Армии.

В дни памяти Великого Ленина — комсомольцы и молодежь встанут на стахановскую вахту.

НИКОЛОВ.

В обкоме ВКП(б)

Бюро обкома ВКП(б) одобрило инициативу женщин города Иркутска, выступивших с предложением о развертывании по области широкой кампании в помощь детям, потерявшим родителей в отечественной войне. Всем РК ВКП(б) предложено провести районные собрания мопровского актива и актива женщин на предприятиях, в колхозах, МТС, совхозах, учреждениях и учебных заведениях, собрания рабочих и служащих с постановкой доклада на тему: «Текущий момент и задачи МОПР в деле помощи фронту и детям, потерявшим родителей в отечественной войне».

Своим решением бюро обкома ВКП(б) обязало все райкомы партии усилить руководство мопровскими организациями.

О ТЕХНИКЕ БЕЗОПАСНОСТИ

В нашей стране вопросом борьбы с промышленным травматизмом, вопросом борьбы за здоровье, безопасные и культурные условия труда, уделяется огромное внимание. Это можно только у нас в стране социализма, ибо забота о человеке является руководящим принципом всей нашей государственной и общественной жизни.

В системе проводимых у нас различных мероприятий по технике безопасности, очень важное место принадлежит инструктажу, то есть ознакомлению рабочих с правилами, методами приемами работ.

Вводный инструктаж

Вводный инструктаж распространяется на всех принимаемых вновь рабочих. Принимаемому объясняют правила поведения на его рабочем месте, вообще, поведения его в помещении, значение его работы, казает рабочему на причины возникновения травматизма, ознакомить с основными правилами безопасности работ. Подробно ознакомить о мерах безопас-

ности при проходе по заводской территории, при транспортировке грузов, о личном содержании чистоты, содержания в чистоте рабочего места, значение ограждений, защитных приспособлений.

Цель настоящей статьи дать указания по организации инструктажа и показать какую роль должен выполнять инженерно-технический персонал в этой работе, начиная от начальника цеха и кончая мастером и бригадиром.

Инструктаж по безопасности труда состоит из трех моментов: вводной или предварительный инструктаж, инструктаж на рабочем месте и повседневное техническое наблюдение за приемами и правилами работ.

Инструктаж по безопасности труда состоит из трех моментов: вводной или предварительный инструктаж, инструктаж на рабочем месте и повседневное техническое наблюдение за приемами и правилами работ.

При оформлении на работу в приемном листке должна быть сделана отметка о прохождении вводного инструктажа.

Инструктаж на рабочем месте

Инструктаж на рабочем месте проводит мастер или иной руководитель того производственного участка, куда поступает рабочий. Инструктаж проводится на рабочем месте, о практическим показом правильных и безопасных приемов работы, указываются опасные зоны станка, машины. Указываются защитные предохранительные устройства, — щиты, кожуха, ограждения и обязательность пользования ими. Мастер обязан указать как правильно управлять и обслуживать станок, машину, аппа-

рат. Мастер ежедневно инструктирует и наблюдает за состоянием и исправностью рабочего инструмента. К работе на механизмах, станках или аппаратах допускаются предварительно обученные лица.

При переводе рабочих из цеха в цех на другую или такую же работу, также проводится инструктаж.

Инструктаж заносится в книгу находящуюся в цехе, в которой объявляется это под расписку. В книге расписывается мастер проводивший инструктаж.

Постоянное техническое наблюдение

Этой цели служит постоянное техническое наблюдение, состоянием рабочих мест, за методами и правилами работ, наличием установленных приспособлений, ограждений, кожухов. Здесь требуется, чтобы ни одна опасная зона станка, машины и агрегата не оставалась незащищенной, чтобы рабочий строго соблюдал все преподаваемое ему инструкции.

Эффективная работа по предупреждению несчастных случаев, создание спокойной и безопасной обстановки является фундаментом производительности труда.

Хорошо развернутая работа в цехе по технике безопасности кроме результатов — уменьшения несчастных случаев, уменьшает человеческие страдания, не говоря о денежной экономии

компенсационных выплат по временной нетрудоспособности.

На нашем заводе 23 сентября 1942 года введено положение об организации работ по технике безопасности.

На начальников цехов и отделов, мастерских и участков возложена ответственность за безопасное состояние рабочих помещений, оборудования и составление планов по оздоровлению условий труда. Организацию рабочих мест, обеспечение защитными приспособлениями рабочих, машин и механизмов. Обозначение всеми инструкциями. При возникновении травматизма — своевременное расследование. Словом начальник цеха является от начала до конца, проводником правил по технике безопасности и исполнителем законов в этой области.

Мастера и бригадиры осуществляют оперативное руководство работой вверенных участков. Проводят повседневный инструктаж и надзор. Здесь вся работа по технике безопасности проводится методически.

Посмотрим, как выглядит начальник цеха в своей роли.

Начальник цеха тов. Чуркин Н. Ф. не может согласиться, что за технику безопасности отвечает он. Но он работу передоверил мастерам. В его цехе имеются жуткие случаи травматизма, граничащие с преступлением. Акт о несчастном случае о электромонтером Рубцовым Н. Д. был задержан представлением главному инженеру на один месяц. Тов. Чуркин выдвинул версию, что на него по технике безопасности ведутся нападки.

Словом, горе руководитель тов. Чуркин договорился до абсурда. Главный инженер вынужден сделать ему предупреждение. Заводской комитет также предупредил тов. Чуркина.

Начальник цеха тов. Михайлов А. Ф. из техники безопасности сделал „говорилицу“, он много говорит и ничего не делает. Вентиляцию не налаживает, пневматический транспорт не герметизирует. Три месяца назад взялся за разработку инструкций по технике безопасности и дела не довел до конца.

Словом, у него в цехе не техника безопасности, а „говорилицы“.

Цех, где механиком тов. Кармавов, имеет прекрасные ограждения к станкам, которые лежат у стены. Требования о том чтобы ограждения были на месте, рассматривается назойливо.

Начальник ТЭЦ тов. Серов никак не может понять, что нужно оградить соединительные муфты у агрегатов в насосной комнате и у вентиляторов, что нужно составить план мероприятий по технике безопасности. Все это он говорит что нужно, а дело остается в разговорах.

Приходится жалеть, что мы имеем таких начальников цехов, которым вверены жизни людей. Начальники цехов должны понять, что игнорирование вопросов по технике безопасности влечет за собою уголовную ответственность.

Главный механик тов. Большаков просто не признает технику безопасности, он своим поведением дезорганизует эту работу в цехе, где начальником тов. Фильцов.

Тов. Большаков ответственный руководитель за своевременное освидетельствование аппаратов и устройств работающих под давлением и подъемных устройств. Сроки освидетельствования некоторых установок прошли.

Все сказанное не критика начальников цехов, это освещение работы, — освещение, как смотрят наши доверенные руководители на вопросы техники безопасности в цехах. К нашему стыду нет показательного участка — цеха, где бы вопросы были разработаны хотя бы в минимальном виде.

Будем надеется, что распоряжение главного инженера обязывающее составить инструкцию — будет выполнено в срок.

МОИСЕЕВ Ю. П.
инженер по технике безопасности завода.

Отв. редактор
И. П. Антяпов.